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ΘΕΜΑΤΑ 

Α ΛΥΚΕΙΟΥ 

  

1. Έστω { }1, 2,...,10Ω =  ένας δειγµατικός χώρος ενός πειράµατος τύχης και τα 

σύνολα  

α)   *x 10
x N / N

x

+ Α = ∈ ∈ 
 

 

β)   
( )( )2 2

2

x 4 x 6x 5
B x Z / 0

x 1

 + − + 
= ∈ = 

−  
 

Να βρείτε τις ( )P A B∪ , ( )P A B∩ . 

 

2. Έστω ( )f x x 1= − . 

i) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της 

ii) Αν , 1α β ≥ , να αποδειχθεί ότι 
( ) ( )f f

f
2 2

α + βα +β  ≥ 
 

. Πότε ισχύει το 

«ίσον»; 

 

3. Έστω ( ) 2f x x x 2= + − . Να δείξετε ότι 
( ) ( )f f

f
2 2

α + βα +β  ≤ 
 

. 

 

4. Αν x, y, Rω∈ και 2 2 2x 6x 25 y 8y 25 10 34 10− + + − + + ω − ω+ = , να 

βρείτε τα x, y,ω . 

 

5. Να αποδειχθεί ότι: 1µ−ν ν−ρ ρ−µµν νρ ρµα ⋅ α ⋅ α = , 0α > , *, ,µ ν ρ∈Ν . 

 

6. Αν , , 0α β γ >  να δείξετε ότι: 

i) 2α +β ≥ αβ  

ii) 
αβ βγ γα

+ + ≥ α +β+ γ
γ α β

 

iii) αβ + βγ + γα ≤ α +β+ γ  
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7. Να αποδειχθεί ότι ο αριθµός 
1 1 1

...
1 2 2 3 120 121

Α = + + +
+ + +

 είναι 

φυσικός. 

 

8. Να λυθούν οι εξισώσεις: 

i) 
93 6 2x 5 5 x x 25 0− + − + − =  

ii) 
1000 2000 30002 3 8 5x 1 x 1 x x 2 0− + − + + − =  

 

9. Αν α < β  και x xα +β < α +β , να αποδειχθεί ότι x 1< . 

 

10. Να λυθεί η εξίσωση x 2 3 x 5− − + = . 

 

11. ∆ίνονται οι ( ), , 0,α β γ∈ +∞  µε 1α +β+ γ = . Να αποδείξετε ότι: 

i) 2
α β
+ ≥

β α
 

ii) 
1 1 1

9+ + ≥
α β γ

 

iii) 3 3 3 3α +β + γ ≥ αβγ , , , 0α β γ ≥  

 

12. ∆ίνονται οι θετικοί αριθµοί , ,α β γ  και x, y,ω  πραγµατικοί. Να αποδείξετε ότι: 

i) 
22 2x y x y+ + ≥  α β α +β 
 

ii) 
( )22 2 2 x yx y + +ωω

+ + ≥
α β γ α +β+ γ

 

iii) Αν 2 2 2 3α +β + γ = , τότε 
1 1 1 3

1 1 1 2
+ + ≥

+αβ +βγ + γα
 

 

13. Αν 
λ µ ν

= =
α −β β− γ α − γ

 να δείξετε ότι λ +µ = ν . 
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14. Αν διαδοχικοί , , , Zα β γ δ∈ , να αποδείξετε ότι: 

i) βδ −αγ  περιττός 

ii) α +β+ γ + δ  άρτιος 

iii) 
2

βγ −αδ
∈Ζ  

 

15. i)   Να λυθεί η εξίσωση  ( ) ( )2 2 2x 2 2 x 2λ −λ = λ − +  

ii) Να βρείτε τις τιµές του λ  ώστε η εξίσωση να έχει µοναδική λύση 

( )x 1 2= λ + λ  

∆ίνονται οι θετικοί , ,α β γ . Να αποδειχθεί ότι:  

α)   ( )3 3α +β ≥ αβ α +β  

β)   
3 3 3 3 3 3

1 1 1 1
+ + ≤

α +β +αβγ β + γ + αβγ γ + α +αβγ αβγ
 

 

16. Να αποδειχθεί ότι 3 63 5 1 5 7 3 5 2− ⋅ + ⋅ + =  

 

17. ∆ίνεται η εξίσωση ( ) 2x 2 x 0α + γ −β + γ +β+ γ −α =  µε β ≠ αγ . Αν , , Qα β γ∈  

να αποδείξετε ότι: 

i) η εξίσωση έχει πραγµατικές ρίζες 

ii) η εξίσωση έχει ρίζες ρητούς αριθµούς 

 

18. ∆ίνεται η εξίσωση ( )2 2x 2 1 x 2 0+ α − +α + = . 

i) Να βρεθεί η τιµή του Rα∈  ώστε µια ρίζα της εξίσωσης να είναι διπλάσια 

της άλλης. 

ii) Να λυθεί η ανίσωση 1 2 1 2x x x x 0+ + ≤  ως προς α . 

 

19. Έστω *, , Rα β γ∈  µε 1α +β+ γ =  και 
1 1 1

0+ + =
α β γ

. Να αποδείξετε ότι: 

i) 0αβ+βγ + γα =  

ii) 2 2 2 1α +β + γ =  

iii) 4 4 4 4 1α +β + γ − αβγ =  
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20. Να αποδείξετε ότι: 

( ) ( ) ( ) ( )4 4 4 2 2 2 2 2 22 2 2α +β + γ − α β − β γ − γ α = α +β+ γ α +β− γ α −β+ γ α −β− γ
 

21. i)   Να αποδείξετε ότι ( ) ( ) ( ) ( )2 22 2 2 2x y x y y xα +β + = α +β + α −β  

ii) Αν είναι ( ) ( )22 213 x y 2x 3y+ = +  να δείξετε ότι 
x 2

y 3
=  

iii) Αν 4w z 1+ = , να βρείτε την ελάχιστη τιµή της 2 2w z+ . 

 

22. Να αποδείξετε ότι: 

i) ( ) ( )2 2
x y 4xy x y− + = +  

ii) Από όλα τα ορθογώνια µε εµβαδόν 400 , να βρείτε εκείνο που έχει την 

ελάχιστη περίµετρο. 

 

23. Αν 0α +β+ γ = , να δείξετε ότι: 

4 4 4

3 3 3 3 3 3
0

3 3 3

α β γ
+ + =

αβγ −β − γ αβγ − γ −α αβγ −β −α
 

 

24. Αν α ≠ β ≠ γ  και 
x y ω

= =
α −β β− γ γ −α

, να δείξετε ότι 3 3 3x y 3xy+ +ω = ω . 

 

25. ∆ίνεται η συνάρτηση ( )
x

x

4
f x

4 2
=

+
. 

i) Να αποδείξετε ότι  ( ) ( )f x f 1 x 1+ − =  

ii) Να υπολογίσετε το άθροισµα 
1 2 2004

f f ... f
2004 2004 2004

     + + +     
     

 

 

26. ∆ίνεται η συνάρτηση ( )
( )( )

3 2

2

x 2x x 2
f x

x 1 x 2x 2

+ + +
=

+ + +
 

i) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της 

ii) Να υπολογίσετε τον αριθµό ( ) ( ) ( ) ( )f 1 f 2 f 3 ...f 2003  

 

27. Να λυθεί η εξίσωση ( ) ( ) ( )2 2002 20042004 2 23 x 1 x 2x 1 3 x 1+ − + − + = − −  
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28. Να λυθεί: 

x 16 x 12 x 8 x 4 x 1998 x 1992 x 1996 x 2000

1988 1992 1996 2000 16 12 8 4

− − − − − − − −
+ + + = + + +  

 

29. i)   Να λυθεί η εξίσωση  
1 3 2

x 2 x 2 x
+ =

− λ − λ −
,  Rλ∈  

ii) Αν 
( )

0

2 4
x

2

λ λ −
=

λ +
 είναι η µοναδική λύση, να βρείτε Rλ∈  ώστε 0x 0< . 

 


